Стипендиальное обеспечение и материальная поддержка
Стипендией признается денежная выплата, назначаемая обучающимся в целях стимулирования и (или) поддержки освоения ими соответствующих образовательных программ.
Стипендия назначается студентам ГПОУ РК «Колледж искусств Республики Коми», обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований республиканского бюджета Республики Коми. Порядок назначения и выплаты стипендии, а также материальной поддержки обучающихся регламентируется Положением о порядке назначения государственной академической стипендии, государственной социальной стипендии и других денежных выплатах студентам ГПОУ РК "Колледж искусств Республики Коми"  
в ГПОУ РК «Колледж искусств Республики Коми»студентам устанавливаются следующие виды стипендий:
1. государственная академическая стипендия;
2. государственная социальная стипендия.
Студентам, получающим государственную академическую стипендию, за особые достижения в одной или нескольких областях деятельности, назначается повышенная государственная академическая стипендия.
Государственная социальная стипендия назначается студентам из числа лиц, указанных в части 5 статьи 36 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в том числе:
1. Дети-сироты и дети, оставшимся без попечения родителей;
2. Лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
3. Дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства;
4. Студены, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и иных радиационных катастроф, вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне;
5. Студенты, являющиеся инвалидами вследствие военной травмы или заболевания, полученных в период прохождения военной службы, и ветеранами боевых действий;
6. Студенты, имеющие право на получение государственной социальной помощи*;
7. Студенты из числа граждан, проходившие в течение не менее трех лет военную службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации, во внутренних войсках Министерства внутренних дел Российской Федерации, в инженерно-технических, дорожно-строительных воинских формированиях при федеральных органах исполнительной власти и в спасательных воинских формированиях федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на решение задач в области гражданской обороны, Службе внешней разведки Российской Федерации, органах федеральной службы безопасности, органах государственной охраны и федеральном органе обеспечения мобилизационной подготовки органов государственной власти Российской Федерации на воинских должностях, подлежащих замещению солдатами, матросами, сержантами, старшинами, и уволенных с военной службы по основаниям, предусмотренным подпунктами "б" - "г" пункта 1, подпунктом "а" пункта 2 и подпунктами "а" - "в" пункта 3 статьи 51 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе".
* К документам, подтверждающим право на получение государственной социальной помощи, относится справка о признании семьи или одиноко проживающего гражданина малоимущими в органах социальной защиты населения (далее – справка), выдаваемая уполномоченным органом по месту жительства или месту пребывания.
Размеры государственной академической стипендии студентам, государственной социальной стипендии студентам, определяемые Колледжем, не могут быть меньше нормативов, определяемых действующим законодательством Республики Коми.
Размеры государственной академической стипендии студентам, государственной социальной стипендии студентам устанавливаются приказом директора Колледжа.
Назначение академической стипендии производится приказом директора Колледжа по представлению (протоколу) стипендиальной комиссии, утвержденной приказом директора.
Материальная поддержка выплачивается на основании приказа директора Колледжа, по представлению (протоколу) стипендиальной комиссии и включает в себя:
· материальную помощь нуждающимся студентам;
· пособие по беременности и родам;
· единовременное пособие вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности (до двенадцати недель).
Образец заявления на материальную помощь
 Образец заявление на единовременное пособие вставшим на учет в мед.учреждениях в ранние сроки беременности 
 Образец заявления на пособие по беременности и родам 

